

क्रान्ति समार

क्रान्ति समय दैनिक समाचार में
प्रेसनोट, नोटिस, वेपार संबंधित संपर्क करें
पता:- एस.टी.पी.आई-सुरत-395023
संपर्क नं.-9879141480
ईमेल:-info.krantisamay@gmail.com

सुरत गुजरात से प्रकाशित, मुंबई, उत्तरप्रदेश, बिहार, राजस्थान, मध्यप्रदेश, उत्तरांचल, उत्तराखंड, दिल्ली, हरियाणा में प्रकाशित

सुरत-गुजरात, संस्करण सोमवार 27 - नवम्बर-2023 वर्ष-6, अंक-302 पृष्ठ-08 मूल्य-01 रुपये

Web site : www.krantisamay.com & epaper.krantisamay.com f www.facebook.com/krantisamay1 www.twitter.com/krantisamay1

दिल्ली में सुबह नौ बजे एक्ज्यूआई रहा 385, सांसों पर संकट बरकरार

नई दिल्ली। राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली की हवा में आज (रविवार) में कोई बदलाव नहीं हुआ। सांसों पर संकट बरकरार है। समग्र वायु गुणवत्ता सूचकांक बहुत खराब श्रेणी में दर्ज किया गया। इस बीच पश्चिमी विक्षोभ के कारण मौसम में होने वाले बदलाव से कुछ राहत मिलने के आसार हैं। केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड के अनुसार दिल्ली में आज सुबह वायु गुणवत्ता सूचकांक (एक्ज्यूआई) गंभीर श्रेणी में रहा। राजधानी दिल्ली में सुबह नौ बजे एक्ज्यूआई 385 रहा। केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड के अनुसार पूरे दिन का औसत एक्ज्यूआई शाम चार बजे दर्ज किया जाता है। शनिवार को एक्ज्यूआई 389, शुक्रवार को 415, गुरुवार को 390, बुधवार को 394, मंगलवार को 365, सोमवार को 348 और रविवार (19 नवंबर) को 301 दर्ज किया गया था। बोर्ड के अनुसार शून्य से 50 के बीच एक्ज्यूआई को अच्छे, 51 और 100 के बीच संतोषजनक, 101 और 200 के बीच मध्यम, 201 और 300 के बीच खराब, 301 और 400 के बीच बेहद खराब, 401 और 450 के बीच गंभीर एवं 450 के ऊपर अत्यंत गंभीर श्रेणी में माना जाता है। दिल्ली में नवंबर में अब तक 10 दिन ऐसे रहे हैं जब वायु गुणवत्ता का स्तर गंभीर श्रेणी में दर्ज किया गया।

प्रत्याशियों का भाग्य ईवीएम में और ईवीएम स्ट्रॉग रूम में सील

उदयपुर। राजस्थान में उदयपुर जिले की आठ विधानसभा सीटों के लिए मतगणना एवं संग्रहण केंद्र मोहनलाल सुखाड़िया विश्वविद्यालय परिसर में तैयार किए गए स्ट्रॉग रूम में ईवीएम को संग्रहित कर कम्प्रे सील किए गए। जिला निर्वाचन अधिकारी अरविन्द पोसवाल के निर्देशन में देर रात तक विभिन्न अधिकारी मौके पर डटे रहे। जिले के 8 विधानसभा क्षेत्रों में मतदान समाप्ति के बाद देर रात तक मतदान दलों के लौटने का क्रम शुरू हो गया। जिला मुख्यालय तथा आसपास के केंद्रों से मतदान दल पहले पहुंचे। वहीं दूरस्थ क्षेत्रों की टीमों के आने का दौर रात तक चलता रहा। मोहनलाल सुखाड़िया विश्वविद्यालय परिसर में बनाए गए विधानसभा वार ईवीएम-वीवीपेट सहित अन्य सामग्री, निर्वाचन से जुड़ी पत्रावलिियां आदि

26/11 अटैक की बरसी से लेकर शादी की खरीददारी पर भी बोले पीएम मोदी, मन की बात का 107वां एपिसोड

पीएम नरेंद्र मोदी ने 107वीं बार मन की बात में देशवासियों को संबोधित किया। उन्होंने सबसे पहले 26/11 की बरसी पर आतंकी हमले में मारे गए लोगों को श्रद्धांजलि दी। कहा आज का दिन एक और अहम घटना का साक्षी है

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार 26 नवंबर को देशवासियों से 'मन की बात' की। उन्होंने 107वीं बार देशवासियों को रेडियो से संबोधित किया। मन की बात कार्यक्रम में पीएम मोदी ने सबसे पहले 2008 मुंबई आतंकी हमले की 15वीं बरसी पर मरने वालों को श्रद्धांजलि दी। पीएम मोदी ने कहा कि देशवासी आज भी इस आतंकी हमले को भूल नहीं पाए हैं। मन की बात में पीएम ने शादी की खरीददारी को लेकर भी देशवासियों से अपील की। पीएम मोदी ने मन की बात कार्यक्रम में कहा कि आज ही के दिन 15 साल पहले मुंबई में हमारे लोगों ने आतंकी हमले को सहा। आज भी वो दुख हम भूल नहीं पाए हैं।

26 नवंबर का दिन एक और घटना का साक्षी पीएम मोदी ने अपने संबोधन में आगे कहा कि आज का दिन एक और घटना का साक्षी है। आज ही के दिन देश की संविधान सभा में संविधान को रखा गया था। संविधान को बनने में 2 साल 11 माह और



18 दिन का वक्त लगा था। इसे 60 से अधिक देशों के संविधान को पढ़ने के बाद बनाया गया था। इस काम में भीमराव आंबेडकर जी ने अहम योगदान निभाया।

अब तक 106 संशोधन पीएम मोदी ने आगे कहा कि देश के संविधान ने भारत को निरंतर आगे बढ़ाने में अहम कड़ी का काम किया है। हालांकि संविधान को समय के साथ-साथ संशोधित भी किया गया। अब तक संविधान में करीब 106 संशोधन हो चुके हैं। पीएम मोदी ने इसमें 44वें संशोधन का भी जिक्र किया। कहा कि यह तब की बात है जब देश में इमरजेंसी की गलती को सुधारा गया।

शादी की खरीददारी में लोकल पर जोर रखें प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 'स्वच्छ भारत अभियान' और 'चोकल फॉर लोकल' अभियान की सराहना की। कहा, स्थानीय उत्पादों का उपयोग करने की यह इच्छा केवल त्योहारों तक ही सीमित नहीं होनी चाहिए। मैं आपसे आग्रह करता हूँ कि शादी की खरीददारी में

पीएम मोदी ने अपने संबोधन में आगे कहा कि आज का दिन एक और घटना का साक्षी है। आज ही के दिन देश की संविधान सभा में संविधान को रखा गया था। संविधान को बनने में 2 साल 11 माह और 18 दिन का वक्त लगा था। इसे 60 से अधिक देशों के संविधान को पढ़ने के बाद बनाया गया था। इस काम में भीमराव आंबेडकर जी ने अहम योगदान निभाया।

भी स्थानीय उत्पादों को महत्व दें क्योंकि शादी का मौसम आने वाला है। पीएम मोदी ने लोगों से सभी भुगतानों के लिए यूपीआई का उपयोग जारी रखने को कहा। कहा कि पिछले महीने में यूपीआई भुगतान में वृद्धि हुई है और मैं आपसे आग्रह करता हूँ कि आप केवल यूपीआई भुगतान करें और मुझे अपने अनुभव के बारे में लिखें।

भारत के पास आतंक को मिटाने की इच्छाशक्ति और संकल्प जम्मू-कश्मीर के डीजीपी ने पाकिस्तान को चेताया

श्रीनगर। भारत ने सीमा पार से आतंकवादियों की चुसपैठ के लिए पाकिस्तान को फिर चेताया है। जम्मू-कश्मीर के डीजीपी आरआर स्वेन ने कहा कि सीमा पार की सरकार जम्मू और कश्मीर के नागरिकों और यहां के विकास के लिए हानिकारक है। पाक लगातार कश्मीर में शांति को बाधित करने और घाटी को आतंकवाद और हिंसा के काले दिनों में वापस खींचने की कोशिश कर रही है। उन्होंने स्थानीय लोगों को खतरे के प्रति जागरूक करते हुए और सतर्क रहने के लिए कहा है। आपको बता दें कि उनकी यह टिप्पणी राजीव मुठभेड़ के ठीक बाद आई है। इस एनकाउंटर में सुरक्षा बलों ने एक गुफा के अंदर छिपे दो पाकिस्तानी आतंकवादियों को मार गिराया था। बुधवार को राजीव जिले के बाजीमल इलाके में आतंकवादियों और सेना और जम्मू-कश्मीर पुलिस की संयुक्त टीम के बीच मुठभेड़ में दो वरिष्ठ सैनिकों अधिकारियों सहित पांच सैनिकों की भी जान चली गई। सेना ने जिन दो आतंकवादियों को मार गिराया उनमें लश्कर-ए-तैयबा का सहायक भी शामिल था। वह कश्मीर में हाल की कई आतंकवादी घटनाओं में शामिल था। राजीव गोलाबारी में सर्वोच्च बलिदान देने वाले सैनिकों की पहचान कैप्टन एम वी प्रांजल, कैप्टन शुभम गुप्ता, लांस नायक संजय बिट्ट, पैराट्रूपर सचिन लौर और हवलदार अब्दुल मजिद के रूप में की गई। पुछ में एक जवाना दरबार के मौके पर डीजीपी स्वेन ने कहा, 'हाल की घटनाओं से मुझे अत्यधिक चिंतित होने का कोई कारण नहीं है। लेकिन मुझे लगता है कि एक आम नागरिक, विशेष रूप से वहां रहने वाला जम्मू प्रांत के लोगों को मानसिक रूप से सतर्क रहना चाहिए। हालांकि भारत को नुकसान पहुंचाने की उनकी क्षमता वैसी नहीं है जैसी वे इसे पेश करना चाहते हैं। उन्होंने इस बात को भी स्वीकार किया कि सीमा पार आतंकवाद कश्मीर में सुरक्षा बलों के लिए एक बड़ी चुनौती बनी हुई है। डीजीपी ने कहा, कोई भी इस वास्तविकता से दूर नहीं भाग रहा है कि यह एक चुनौती है। लेकिन भारत सरकार के पास साधन, इच्छाशक्ति और इसे हराने का संकल्प है।



2040 तक भारत की अंतरिक्ष अर्थव्यवस्था 40 अरब अमेरिकी डॉलर तक पहुंचने को तैयार: केंद्रीय मंत्री

नई दिल्ली। केंद्रीय मंत्री जितेंद्र सिंह ने कहा कि भारत की अंतरिक्ष अर्थव्यवस्था 2040 तक 40 अरब अमेरिकी डॉलर तक पहुंचने की ओर अग्रसर है। उन्होंने साथ ही कहा कि इससे वैज्ञानिकों को भी बेहतर कामकाजी माहौल मिलेगा। विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी तथा परमाणु ऊर्जा व अंतरिक्ष राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) ने कहा कि 'एकेडी' जैसी कुछ विदेशी एजेंसियों ने अनुमान लगाया है कि यह आंकड़ा 2040 तक 100 अरब अमेरिकी डॉलर के पार भी पहुंच सकता है। सिंह ने एक बातचीत में कहा, "वर्तमान में हमारी अंतरिक्ष अर्थव्यवस्था बहुत प्रभावशाली नहीं है। अभी यह करीब 80 लाख अमेरिकी डॉलर ही है। हालांकि, हम बेहद तेज गति से आगे बढ़ रहे हैं अकेले विदेशी उपग्रह प्रक्षेपण में...हमने यूरोपीय उपग्रहों के प्रक्षेपण



की 60वीं वर्षगांठ समारोह का यहां शनिवार को उद्घाटन करने के बाद सिंह ने कहा कि 'अनुसंधान नेशनल रिसर्च फाउंडेशन' को स्थापना के साथ उद्योग में एक महत्वपूर्ण उपस्थिति स्थापित की जा सकती है। 2025 तक भारत एक व्यक्ति को अंतरिक्ष में भेजेगा इस तथ्य से सहमत होते हुए कि भारत को अपने अंतरिक्ष क्षेत्र में संसाधन की कमी का सामना करना पड़ा उन्होंने कहा 'हमारे पास मौजूद वैज्ञानिक कौशल से हम इससे निपट सकते हैं। मंत्री ने कहा कि 2025 तक भारत एक व्यक्ति को अंतरिक्ष में भेजेगा और उसे सुरक्षित वापस लाएगा। उन्होंने कहा, 'इसके दो से तीन महीने पहले हमारे पास अंतरिक्ष में जाने वाली एक महिला रोबोट होगी, जो अंतरिक्ष यात्री की सभी गतिविधियों की नकल कर सकती है।

जनता के आशीर्वाद से 'आप' एक राष्ट्रीय पार्टी बनी : केजरीवाल 'देश हमेशा याद रखेगा...' राजनाथ सिंह ने 26/11 आतंकी हमले के पीड़ितों को श्रद्धांजलि दी

नयी दिल्ली। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने कहा कि आम आदमी पार्टी (आप) को जनता ने अपने प्यार और आशीर्वाद से राष्ट्रीय पार्टी में बदल दिया है। केजरीवाल ने एक्स पर कहा आज ही के दिन साल 2012 में देश के आम आदमी ने उत्कृष्ट अपनी खुद की पार्टी 'आम आदमी पार्टी' की स्थापना की थी। तब से लेकर आज तक इन 11 साल में बहुत उतार-चढ़ाव आए, बहुत मुश्किलें भी आई लेकिन हम सबके जज्बे और जुनून में कोई कमी नहीं आई है। उन्होंने कहा एक छोटी सी पार्टी को आज जनता ने अपने प्यार और आशीर्वाद से एक राष्ट्रीय पार्टी में बदल दिया है, जनता का आशीर्वाद हमारे साथ है, हम सब अपने मजबूत



इरादों के साथ आगे बढ़ते रहेंगे और जनता के लिए काम करते रहेंगे। उन्होंने आखिर में सभी कार्यकर्ताओं को पार्टी के स्थापना दिवस की शुभकामनाएं दी। उल्लेखनीय है कि आम आदमी पार्टी की स्थापना 26 नवंबर 2012 को हुई थी।

नई दिल्ली। रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने रविवार को नरसंहार की 15वीं बरसी के अवसर पर 26/11 मुंबई आतंकवादी हमले में जान गंवाने वाले सभी लोगों को श्रद्धांजलि दी। एक्स पर एक पोस्ट में रक्षा मंत्री ने कहा कि हमले के दौरान सर्वोच्च बलिदान देने वाले सुरक्षा बलों के बलिदान को देश हमेशा याद रखेगा। सिंह ने कहा, 26/11 मुंबई आतंकी हमलों के पीड़ितों को मेरी हार्दिक श्रद्धांजलि। राष्ट्र उन सुरक्षा कर्मियों के बलिदान को हमेशा याद रखेगा जिन्होंने कर्तव्य के दौरान अपनी जान दे दी। पाकिस्तान स्थित लश्कर-ए-तैयबा के भारी हथियारों से लैस आतंकवादियों के एक समूह ने 15 साल पहले 26/11 की रात को देश की वाणिज्यिक राजधानी में तबाही मचाई थी, और शहर के कई प्रमुख सार्वजनिक प्रतिष्ठानों पर निहत्थे नागरिकों पर गोलियां



बरसाई थीं। छत्रपति शिवाजी महाराज टर्मिनस, ओबेराय ट्राइडेंट, ताज महल होटल, लियोपोल्ड कैफे, कामा अस्पताल और नरीमन हाउस यहूदी सामुदायिक केंद्र, जिसे अब नरीमन लाइट

हाउस नाम दिया गया है, आतंकवादियों द्वारा लक्षित स्थानों में से कुछ थे। हमलों में विदेशियों सहित 166 से अधिक लोग मारे गए और 300 से अधिक घायल हो गए। जबकि एक आतंकवादी, अजमल आमीर कत्वाब को जिंदा पकड़ लिया गया था, अन्य को चार दिनों की घेराबंदी के अंतिम चरण में बाहर निकाला गया था। मई 2010 में, कत्वाब को मौत की सजा सुनाई गई और दो साल बाद पुणे शहर में मजबूती से खड़ी रही है। कांग्रेस ने कहा, हम 26/11 के भीषण मुंबई आतंकवादी हमले के सभी शहीदों और पीड़ितों को अपनी विनम्र

श्रद्धांजलि अर्पित करते हैं, जिसने 2008 में पूरे देश को हिलाकर रख दिया था। हम हमेशा दुश्मनों के सामने मजबूती से खड़े रहें हैं, और हम सभी प्रकार के हमलों से लड़ने की प्रतिज्ञा करते हैं। हमारे देश पर निर्दिष्ट आतंक और धमकियां। आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने भी इयूटी के दौरान अपनी जान गंवाने वाले सुरक्षाकर्मियों को श्रद्धांजलि देने के लिए एक्स का सहारा लिया। केजरीवाल ने कहा, आज 26/11 मुंबई आतंकी हमले की बरसी है, मैं उन दुखद हमलों में अपनी जान गंवाने वालों को श्रद्धांजलि अर्पित करता हूँ और देश के उन बहादुर सैनिकों के साहस और बलिदान को सलाम करता हूँ जिन्होंने देश की रक्षा के लिए अपनी जान जोखिम में डाल दी।

राजस्थान में विधानसभा चुनाव में करीब 75 प्रतिशत मतदान हुआ

जयपुर। राजस्थान में विधानसभा आम चुनाव-2023 के लिए करीब 75 प्रतिशत मतदान हुआ। राज्य के निर्वाचन विभाग ने शनिवार देर रात जारी किए आंकड़ों के अनुसार विधानसभा चुनाव के लिए शनिवार को हुए मतदान में 74.13 प्रतिशत मतदाताओं ने अपने मतधिकार का उपयोग किया। इससे पहले इस बार पहली बार बुजुर्ग एवं दिव्यांगों के लिए शुरु की गई होम वोटिंग तथा पोस्टल वॉलेट मतदान को मिलाकर मतदान 74.96 प्रतिशत पहुंच गया जो वर्ष 2018 विधानसभा चुनाव मतदान प्रतिशत 74.09 प्रतिशत से अधिक है। प्रदेश में पोंकरण विधानसभा क्षेत्र में सबसे अधिक मतदान हुआ जहां 87.79 प्रतिशत मतदाताओं ने अपने मतधिकार का उपयोग किया। इसी तरह 85.15 प्रतिशत मतदान के साथ तिजारा विधानसभा क्षेत्र दूसरा सर्वाधिक मतदान वाला क्षेत्र रहा। इसी तरह प्रदेश का मारवाड़ जंक्शन

विधानसभा क्षेत्र में सबसे कम मतदान दर्ज किया गया जहां 61.10 प्रतिशत मतदाताओं ने वोट डाले जबकि आहोेर में 61.19 प्रतिशत मतदान हुआ। शनिवार शाम छह बजे मतदान समाप्त की अवधि के बाद भी कई जगहों पर जो मतदाता मतदान केन्द्र पहुंच गये, उनका मतदान जारी रहने से मतदान प्रक्रिया के संपन्न होने में समय लगा और देर रात तक ईवीएम मशीनें मतगणना स्थल पर पहुंचाई जा सकी। अब कड़ी सुरक्षा व्यवस्था के बीच ईवीएम मशीनों को संग्रहण केंद्रों में रखा गया है और तीन दिसंबर को मतगणना होगी। इस बार चुनाव में राज्य की 200 विधानसभा सीटों में 199 सीटों के लिए 1860 से अधिक उम्मीदवार चुनाव मैदान में अपना चुनावी भाग्य आजमाया है। उल्लेखनीय है कि गंगानगर जिले में करणपुर विधानसभा क्षेत्र से कांग्रेस प्रत्याशी एवं विधायक गुरमीत सिंह कुंवर के निधन के कारण करणपुर सीट पर चुनाव स्थगित कर दिया गया था।



प्रदेश में पोंकरण विधानसभा क्षेत्र में सबसे अधिक मतदान हुआ जहां 87.79 प्रतिशत मतदाताओं ने अपने मतधिकार का उपयोग किया। इसी तरह 85.15 प्रतिशत मतदान के साथ तिजारा विधानसभा क्षेत्र दूसरा सर्वाधिक मतदान वाला क्षेत्र रहा। इसी तरह प्रदेश का मारवाड़ जंक्शन विधानसभा क्षेत्र में सबसे कम मतदान दर्ज किया गया जहां 61.10 प्रतिशत मतदाताओं ने वोट डाले जबकि आहोेर में 61.19 प्रतिशत मतदान हुआ।

चुनाव में सत्तारूढ़ कांग्रेस, मुख्य विपक्ष भारतीय जनता पार्टी (भाजपा), बहुजन समाज पार्टी (बसपा) राष्ट्रीय लोकतांत्रिक पार्टी (रालोपा) आम आदमी पार्टी, आजाद समाज पार्टी (काशीराम), मार्क्सवादी कम्यूनिस्ट पार्टी (माकपा) भारत आदिवासी पार्टी, जननायक जनता पार्टी, भारतीय ट्राइबल पार्टी सहित करीब



हमारे अच्छे कर्मों से खुश होते हैं भगवान

भगवान माला और माल से राजी नहीं होते, बल्कि हमारे कर्मों से प्रसन्न होते हैं। गीता निष्काम कर्मों के द्वारा मोक्ष प्राप्ति का मार्ग बताती है। श्रेष्ठ कर्मों को ही सच्ची भक्ति समझो। इसीलिए अपने कर्मों को ही पूजा बना लो। जिस प्रकार कमल के पते पानी में रहते हुए भी जल को अपने ऊपर नहीं आने देते। ऐसे ही निष्काम कर्मयोगी संसार में रहते हुए भी कर्मों के

बंधन तथा मोह में आसक्त नहीं होते हैं। गीता संसार को कर्मशील व पुरुषार्थी होने का संदेश देती है। वह हमारे मन में स्वार्थ, लोभ, अहंकार से ऊपर उठकर निष्काम व परोपकार के कर्मों की भावना जागृत करती है। वह श्रेष्ठ कर्म करते हुए इहलोक तथा परलोक दोनों के लिए उन्नति करने के लिए प्रेरणा देती है। हे मनुष्यों, वर्तमान जीवन और जगत को कर्मों की सुगंध से भरते चलो। कर्तव्य व दायित्व को ईमानदारी व कुशलता से निभाओ। गीता कह रही है- योगः कर्मसु कोशलम् अर्थात् जो भी कर्म करो, उसको पूर्णता, निपुणता, सुन्दरता और कुशलता से करो। जो इस तरह से जीवन को जीता है, गीता के अनुसार वह इस जीवन व जगत को सफल कर लेता है और उसका अगला जन्म भी सुधर जाता है। तन के श्रृंगार में ही जो समय गांवा देते हैं वह इस नाशवान संसार में भटक कर रह जाते हैं लेकिन जो मन का श्रृंगार कर उसमें बैठे परमात्मा की आराधना करते हैं वह संसार की मलिनता से बच जाते हैं, वस्तुतः दुर्गुणों से ही जीवन में मलिनता आती है। इनसे बचने का एकमात्र उपाय वेद शास्त्र और पुराणों का मंत्रन करना तथा सज्जनों की संगति है। अतः हमें अपने कर्मों पर ध्यान देते हुए जीवन जीना चाहिए।

एक रूप में भगवान श्री गणेश उमा महेश्वर के पुत्र हैं। वे अग्रपूज्य, गणों के ईश, स्वस्तिकरूप तथा प्रणव स्वरूप हैं। उनके अन्नत नामों में सुमुख, एकदन्त, कपिल, गजकर्णक, लम्बोदर, विकट, विघ्ननाशक, विनायक, धूमककेतु, गणाध्यक्ष, भालचन्द्र तथा गजानन ये बारह नाम अत्यन्त प्रसिद्ध हैं। इन नामों का पाठ अथवा श्रवण करने से विद्यारम्भ, विवाह, गृह नगरों में प्रवेश तथा गृह नगर से यात्रा में कोई विघ्न नहीं होता है।



ऐसे पाइए सिद्धि सिद्धि के दाता गणपति का आशीर्वाद...

भगवान गणेश का स्वरूप अत्यन्त ही मनोहर एवं मंगलदायक है। वे एकदन्त और चतुर्बाहू हैं। अपने चारों हाथों में वे क्रमशः पाश, अंकुश, मोदक पात्र तथा वर मुद्रा धारण करते हैं। वे रक्तवर्ण, लम्बोदर, शूर्पकर्ण तथा पीत वस्त्र धारी हैं। वे रक्त चंदन धारण करते हैं तथा उन्हें रक्त वर्ण के पुष्प विशेष प्रिय हैं। वे अपने उपासकों पर शीघ्र प्रसन्न होकर उनकी समस्त मनोकामनाएं पूर्ण करते हैं। एक रूप में भगवान श्री गणेश उमा महेश्वर के पुत्र हैं। वे अग्रपूज्य, गणों के ईश, स्वस्तिकरूप तथा प्रणव स्वरूप हैं। उनके अन्नत नामों में सुमुख, एकदन्त, कपिल, गजकर्णक, लम्बोदर, विकट, विघ्ननाशक, विनायक, धूमककेतु, गणाध्यक्ष, भालचन्द्र तथा गजानन ये बारह नाम अत्यन्त प्रसिद्ध हैं। इन नामों का पाठ अथवा श्रवण करने से विद्यारम्भ, विवाह, गृह नगरों में प्रवेश तथा गृह नगर से यात्रा में कोई विघ्न नहीं होता है। भगवान गणपति के अनेक अवतार हुए हैं। उनके सभी चरित्र अनन्त हैं। पदम पुराण के अनुसार एक बार पार्वती जी ने अपने शरीर के मेल से एक पुरुषाकृति बनाई जिसका मुख हाथी के समान था। फिर उस आकृति को उन्होंने गंगा जल में डाल दिया। गंगा जल में पड़ते ही वह आकृति विशालकाय हो गई। पार्वती जी ने उसे पुत्र कहकर पुकारा देव समुदाय ने उन्हें गंगेय कहकर सम्मान दिया और ब्रह्माजी ने उन्हें गणों का अधिपत्य प्रदान करके गणेश नाम दिया। लिंग पुराण के अनुसार एक बार देवताओं ने भगवान शिव की

उपासना करके उनसे सुरद्रोही दानवों के दुष्कर्म में विघ्न उपस्थित करने के लिए वर मांगा। आशुतोष शिव ने तथास्तु कहकर देवताओं को संतुष्ट कर दिया। समय आने पर गणेश जी का प्राकट्य हुआ। उनका मुख हाथी के समान था और उनके एक हाथ में त्रिशूल तथा दूसरे में पाश था। देवताओं ने सुमन वृष्टि करते हुए गजानन के चरणों में बारम्बार प्रणाम किया। भगवान शिव जी ने गणेश जी को दैत्यों के कार्यों में विघ्न उपस्थित करके देवताओं और ब्रह्माणों का उपकार करने का आदेश दिया। प्रजापति विश्वकर्मा की सिद्धि बुद्धि नामक दो कन्याएं गणेश जी की पत्नियां हैं। सिद्धि से क्षेम और बुद्धि से लाभ नामक शोभा सम्पन्न दो पुत्र हुए। शास्त्रों और पुराणों में सिंह मयूर और मूषक को गणेश जी का वाहन बताया गया है। गणेश पुराण के क्रीडा खण्ड में उल्लेख है कि कृतयुग में गणेश जी का वाहन सिंह है। वे दस भुजाओं वाले, तेज स्वरूप तथा सब को वर देने वाले हैं और उनका नाम विनायक है। त्रेता में उनका वाहन मयूर है, वर्ण श्वेत है तथा तीनों लोकों में वे मयूरेश्वर नाम से विख्यात हैं और छ भुजाओं वाले हैं। द्वापर में उनका वर्ण लाल है। वे चार भुजाओं वाले और मूषक वाहन वाले हैं तथा गजानन नाम से प्रसिद्ध हैं। कलयुग में उनका धूम्रवर्ण है। वे घोड़े पर आरूढ़ रहते हैं। उनके दो हाथ हैं तथा उनका नाम धूम्रकेतु है। मोदक प्रिय गणेश जी विद्या बुद्धि और समस्त सिद्धियों के दाता तथा थोड़ी उपासना से प्रसन्न हो जाते हैं। उनके जप का मंत्र अगं गं गणपतेय नमः है।



मनुष्य पांच तत्त्वों से बना है। इन तत्त्वों में से अग्नि विशेष है। जहां एक ओर अन्य सभी तत्त्व प्रदूषित हो सकते हैं, वहीं अग्नि को दूषित नहीं किया जा सकता।

पूजा पाठ के अंत में हवन करने का क्या कारण है?

सृष्टि के सभी तत्व पृथ्वी, जल, अग्नि, वायु व आकाश के विभिन्न संयोजनों से बने हैं। जगत का ही एक अंश होने के कारण मनुष्य भी इन्हीं पांच तत्त्वों से बना है। इन तत्त्वों में से अग्नि विशेष है। जहां एक ओर अन्य सभी तत्त्व प्रदूषित हो सकते हैं, वहीं अग्नि को दूषित नहीं किया जा सकता। हमारे ऋषि अग्नि की इस विशेषता से भली भांति परिचित थे और इसीलिए हवन और दूसरे सभी वैदिक कर्मों में अग्नि का विशेष महत्त्व होता है। हवन मात्र एक कर्मकांड नहीं

बल्कि एक योगी के लिए उन दिव्य शक्तियों से वार्तालाप का माध्यम है जो इस सृष्टि को चलाती हैं। तो क्या इसका अर्थ यह हुआ कि वे तत्त्व शुद्ध नहीं हैं जिनसे मनुष्य बना है। जिस प्रकार इस संसार में पृथ्वी, जल, वायु व आकाश प्रदूषित हो जाते हैं, उसी प्रकार से मानव शरीर में भी इन तत्त्वों का प्रदूषित होना संभव है। यह प्रदूषण मनुष्य को पतन अथवा विकृति की ओर धकेलता है। मनुष्य में इन तत्त्वों के प्रदूषण का पता लगाना अति सरल है। पृथ्वी तत्त्व के दूषित होने से व्यक्ति को

समाज में प्रतिष्ठित पद और भव्य जीवन शैली जैसी सुविधाएं पाने की इच्छाएं बेलगाम होने लगती हैं। जब जल तत्त्व दूषित होता है तो अप्राकृतिक काम इच्छा जागृत होने लगती है। वैदिक शास्त्र अपनी स्वाभाविक इच्छाओं का दमन करने के लिए नहीं कहता। अग्नि तत्त्व को दूषित नहीं किया जा सकता। योग और सनातन क्रिया की साधना से साधक अग्नि तत्त्व के अनुकूल स्तर बनाए रख सकता है। वायु तत्त्व यह निश्चित करता है कि हृदय व फेफड़े ठीक से कार्य करें। इस तरह रक्त संचार प्रणाली और श्वास प्रणाली भी सही काम करती रहती है। अंत में दूषित आकाश तत्त्व के कारण थायरायड व पैराथायरायड ग्रंथियों के रोग और श्रवण शक्ति का क्षीण होना पाया जाता है। मात्र एक हवन में ही यह क्षमता होती है कि मनुष्य के सभी दोष समाप्त हो सकें।

कैसे हनुमान जी आपका लॉकर सदा धन से भरा रखेंगे

जीवन की समस्त आवश्यकताओं की पूर्ति के लिए धन की आवश्यकता होती है। कुछ लोग कम मेहनत करने पर भी अधिक धन संचित कर लेते हैं तो कुछ लोगों को कड़ी मेहनत के उपरांत भी उनकी मेहनत के अनुरूप धन नहीं मिल पाता। कई लोग ऐसे होते हैं जो कमाई तो अच्छी कर लेते हैं, लेकिन आगे के लिए कुछ बचा नहीं पाते। अगर धन का अगमन ठीक भी हो तो बड़े हुए खर्च के कारण धन संबंधी परेशानी बनी रहती है। आप जब भी बैंक जाएं तो मन ही मन महालक्ष्मी के मंत्रों का जाप करें। ऐसा करने से बैंक में जमा पैसे पर महालक्ष्मी की कृपा बनी रहेगी और उस पैसे में निरंतर बढ़ोतरी होती रहेगी।

उँ महालक्ष्म्ये नमः, ऊँ ह्रीं श्रीं महालक्ष्म्ये नमः, ऊँ श्रीं ह्रीं वलीं ह्रीं श्रीं महालक्ष्म्ये नमः, निम्न पंक्तियों का प्रतिदिन जाप करने से हनुमान जी के साथ साथ यम, कुबेर एवं अन्य देवी-देवताओं की भी कृपा प्राप्त होगी। कुबेर देव की अनुकम्पा से आपका लॉकर कभी खाली नहीं होगा और सदा धन से भरा रहेगा। जम कुबेर दिगपाल जहां ते। कवि कोबिद कहि सके कहां ते।। मां लक्ष्मी की कृपा प्राप्त होने पर कुबेर जी अपना खजाना उनके भक्तों के लिए खोल देते हैं इसलिए मां लक्ष्मी के साथ साथ कुबेर जी का चित्र अथवा श्री रूप घर में स्थापित करें। वास्तु शास्त्र के मतानुसार मां लक्ष्मी और कुबेर जी का चित्र अथवा श्री रूप उत्तर दिशा की ओर स्थापित करें। इससे उत्तर दिशा सक्रिय होगी एवं धन आगमन में आने वाली समस्त बाधाओं का नाश होगा।



इन महाविद्याओं से सिद्धियों एवं मनोवांछित फलों की प्राप्ति होती है

शिवपुराण के मतानुसार भगवान शिव शंकर के दस अवतारों में आदर्शक मां दुर्गा समस्त अवतारों में उनके साथ अवतरित हुई थी। दस महाविद्याओं के नाम से जानी जाने वाली महामाया मां जगत् जननी दुर्गा के ये दस रूप तांत्रिकों एवं उपासकों की आराधना का अभिन्न अंग हैं। इन महाविद्याओं के माध्यम से उपासक को बहुत सी सिद्धियों एवं मनोवांछित फलों की प्राप्ति होती है। मां दुर्गा एवं भगवान शिव शंकर के दस अवतार इस प्रकार हैं-

- भगवान शिव शंकर के महाकाल अवतार के समय देवी महाकाली के रूप में उनके साथ अवतरित हुई।
- भगवान शिव शंकर के तारकेश्वर अवतार के समय देवी तारा के रूप में उनके साथ अवतरित हुई।
- भगवान शिव शंकर के भुवनेश अवतार के समय देवी भुवनेश्वरी के रूप में उनके साथ अवतरित हुई।
- भगवान शिव शंकर के षोडश अवतार के समय देवी षोडशी के रूप में उनके साथ अवतरित हुई।
- भगवान शिव शंकर के भैरव अवतार के समय देवी जगदम्बा भैरवी के रूप में उनके साथ अवतरित हुई।
- भगवान शिव शंकर के छिन्नमस्तक अवतार के समय देवी छिन्नमस्ता के रूप में उनके साथ अवतरित हुई।
- भगवान शिव शंकर के ध्रुमवान अवतार के समय ध्रुमावती के रूप में उनके साथ अवतरित हुई।
- भगवान शिव शंकर के बगलामुखी अवतार के समय देवी जगदम्बा बगलामुखी रूप में उनके साथ अवतरित हुई।
- भगवान शिव शंकर के मातंगी अवतार के समय देवी मातंगी के रूप में उनके साथ अवतरित हुई।
- भगवान शिव शंकर के कमल अवतार के समय कमला के रूप में देवी उनके साथ अवतरित हुई।



सर्दियों में तूफानी बारिश से आफत आंधी और बारिश से भारी नुकसान

सडक, छत और वाहनों पर पेड़ गिरने से दमकल विभाग कि लगातार कार्यवाही जारी

जगह-जगह पेड़ गिरे, सडक पर जलजमाव की स्थिति बनी

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत : रविवार सुबह से ही सूरत समेत पूरे जिले में तेज हवाओं और तूफान के साथ बेमौसम बारिश ने जोरदार दस्तक दी है। इस बेमौसम बारिश ने पूरे सूरत जिले में बड़े पैमाने पर नुकसान पहुंचाया है, जब सर्दियों के मौसम में मानसून जैसा माहौल बना हुआ है। तेज हवाओं के साथ हुई बारिश से जहां कई कच्चे मकान क्षतिग्रस्त हो गए हैं, वहीं दूसरी ओर हर जगह सडकों पर बड़ी संख्या में पेड़ गिर गए हैं, वहीं सर्दी की बारिश आफत बन गई है। मौसम विभाग की ओर से गुजरात में 3-4 दिनों तक हवा के साथ भारी बारिश की भविष्यवाणी की गई थी, जिसके चलते सूरत समेत



गुजरात में दो दिनों से मौसम में बदलाव हुआ है। पिछले दिन सामान्य बारिश के बाद रविवार सुबह से ही पूरे जिले में हवा और गरज के साथ मूसलाधार बारिश हुई। बेमौसम बारिश लोगों के लिए आफत बनकर

आई है। सूरत दमकल विभाग से मिली जानकारी के अनुसार सुबह से ही शहर और जिले में तूफानी हवाओं और गरज के साथ मूसलाधार बारिश शुरू हो गई। जिसे हर जगह भारी क्षति पहुंची है। सूरत शहर और जिले में तेज हवाओं के कारण कई पेड़ गिर गये। पेड़ गिरने से कई सडकें बंद हो गई हैं, वहीं दमकल विभाग को पेड़ गिरने की लगातार कॉल मिलने के बाद दमकल विभाग द्वारा

कारवाई जारी है।

सर्दी से शुरू होने से पहले हुई बेमौसमी बारिश लोगों के लिए आफत बन गई है। हवा के साथ हुई बारिश से जिले के कई घरों को भारी नुकसान पहुंचा है। खासकर सूरत जिले के गांवों में बने मिट्टी के घरों को भारी नुकसान हुआ है। तेज हवा के कारण कच्चे मकानों की छतें उड़ गईं और कई मकानों की दीवारें भी गिर गईं, जिससे लोगों को नुकसान हुआ।

बेमौसम बारिश से किसान सबसे ज्यादा प्रभावित हुए हैं। बारिश के कारण सूरत समेत जिले के खेतों में पानी भर गया है। बारिश शुरू होते ही किसान अपनी फसलों को बचाने के लिए खेतों में काम करने लगे। हालांकि जिस तरह से बारिश हुई उससे खेतों में खड़ी सर्दियों की फसलों को भारी नुकसान हुआ है।

वराछ में आवासीय सोसायटी की

छत पर बने स्म में चल रहा था देह व्यापार

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत। वराछ के घनश्याम नगर विभाग-2 में एक बिल्डिंग की चौथी मंजिल पर देह व्यापार पकड़ा गया है। पुलिस ने चार महिलाओं को गिरफ्तार कर एक व्यक्ति को संबंधित कार्रवाई की है।

क्राइम ब्रांच एचटीयू की टीम

घनश्यामनगर
विभाग-2 में एक घर की छत पर छापेमारी में एक गिरफ्तार, चार महिलाएं रिहा

जब गश्त पर थी तो सूचना मिली कि प्लॉट नंबर 242, गली नंबर 242 की चौथी मंजिल पर वेश्यालय चल रहा है। सूचना के आधार पर पुलिस ने छापेमारी की। अभिजीत अंशुभाई कालिदास पाल (उम्र. 36, निवास नंबर 105 मार्सेट पैलेस रू रेजीडेंसी, कडोदरा चार रास्ता के पास उंभेर गांव और पश्चिम बंगाल के मूल निवासी) ने एक साल के लिए यह कमरा किराए पर लिया था। वह इस कमरे में 4 महिलाओं से वेश्यावृत्ति करता था। छापेमारी के दौरान पुलिस ने कुल 2650 का सामान जब्त किया और 4 महिलाओं को मुक्त कराया। इससे पहले भी वराछ की एक सोसायटी में छत पर पेपर स्म बनाकर देह व्यापार का धंधा पकड़ा गया था।

नवसारी रोड पर लाइट पोल और पेड़ गिरने से

कुछ देर के लिए ट्रैफिक जाम हो गया

बेमौसम बारिश और तेज हवाओं के कारण कुछ जगहों पर ट्रैफिक जाम

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत :सूरत सहित गुजरात में बेमौसम बारिश के साथ तेज हवाओं के कारण कई सडकों पर पेड़, बिजली के खंभे और होडिंग गिर गए। सूरत नवसारी और सूरत ओलपाड सडकों पर कई पेड़ और खंभे गिरने से घंटों तक यातायात जाम रहा। बारिश और ठंड में फंसने के कारण वाहन चालकों की हालत खस्ता हो गयी। हालांकि, प्रशासन ने तुरंत खंभों और पेड़ों को हटा दिया, जिसके बाद सडक को मोटर चालकों की आवाजाही के

लिए खोल दिया गया। मौसम विभाग के पूर्वानुमान के मुताबिक आज बेमौसम बारिश हुई। हालांकि, बारिश के साथ-साथ तेज हवाएं चलने से लोगों को काफी मुसिबतों का सामना करना पड़ा। दिन की शुष्कता में बारिश धीमी रही लेकिन दोपहर में बारिश तेज हो गई। ऐसी बारिश हुई मानो मानसून शुरू हो गया हो। बारिश के साथ तेज हवाओं के कारण सूरत ओलपाड और सूरत नवसारी सडकों पर कई पेड़ और बिजली के खंभे उखड़ कर सडक पर गिर गये। ओलपाड सूरत रोड पर 4 पेड़ उखड़ गए। सूरत नवसारी और सूरत ओलपाड रोड पर होडिंग और पेड़ गिरने से घंटों तक ट्रैफिक जाम रहा। बारिश के कारण लोग अपनी गाड़ियों से बाहर भी नहीं निकल सके। उधर, वाहनों की लंबी कतार लग गई। इससे वाहन चालकों का हाल बेहाल हो गया। जब प्रशासन को पता चला तब टूटे पेड़, लाइट पोल और होडिंग्स को हटाने का काम किया गया तो कुछ देर बाद रास्ता खुल गया और वाहन चालकों को निकलने में राहत मिली।

सूरत नवसारी और
सूरत ओलपाड सडकों पर पेड़, खंभे और होडिंग्स गिरने से कई वाहन चालक फंस



साढ़े तीन इंच बारिश, तूफान और अंधेरे के

कारण फ्लाइट को अहमदाबाद डायवर्ट किया

सूरत में खराब मौसम के दौरान बंगलुरु- सूरत एयर एशिया की लैंडिंग मुश्किल लगने पर पायलट ने डायवर्ट करने का निर्णय लिया

एयर एशिया की फ्लाइट को सूरत एयरपोर्ट से अहमदाबाद डायवर्ट किया गया

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत: रविवार को मौसम विभाग के पूर्वानुमान के मुताबिक दक्षिण गुजरात के मौसम में बड़ा बदलाव देखा गया। सूरत में सुबह से बेमौसम बारिश शुरू होने से लोग भी हैरान हैं। हवा के साथ हुई बारिश ने वातावरण में शीतलहर भी ला दी है। पिछले दो दिनों से सूरत समेत

दक्षिण गुजरात में बेमौसम बारिश देखने को मिल रही है। रबी फसल की रोपाई के समय बारिश होने से किसानों की चिंता भी बढ़ गयी है। मौसम विभाग ने 27 नवंबर तक बेमौसम बारिश की भविष्यवाणी की है।

सूरत में सुबह के समय दो घंटे में दो इंच बारिश हुई। दिन भर में कुल साढ़े तीन इंच बारिश दर्ज की गई है। शहर में भारी बारिश के कारण लोगों की

परेशानी बढ़ गयी है। शहर के अडाजण इलाके में ऋषभ टावर के पास पानी भर गया। इसके अलावा निचले इलाकों में भी पानी भर गया है। दूसरी ओर, भारी बारिश के कारण बंगलुरु



सूरत एयर एशिया की उड़ान संख्या I5613 को लैंडिंग में सफलता नहीं मिलने पर सूरत हवाई अड्डे पर एक चक्कर लगाने के बाद अहमदाबाद की ओर मोड़ दिया गया है। भारी बारिश के कारण फ्लाइट को नहीं उतारा गया। पायलट ने कुछ देर इंतजार करने के बाद बिना कोई जोखिम उठाए फ्लाइट को अहमदाबाद ले जाने का फैसला किया। सूरत एयरपोर्ट अथॉरिटी को सूचना

देकर फ्लाइट को डायवर्ट कर दिया गया है।

सूरत शहर में सुबह से ही आसमान काले बादलों से ढका हुआ था। अचानक शहर में पूरी रफतार से हवा चलने लगी। सूरत के अडाजण, पाल, वेसू जैसे इलाकों में मिनी तूफान जैसी स्थिति देखने को मिली। ऐसी स्थिति में सडक पर वाहनचालक को परेशान हुए ही मगर फ्लाइट को भी डायवर्ट करना पड़ा।

बारिश से शादी समारोह में खलल: मंडप ढह गया जहांगीरपुरा में पार्टी प्लॉट में कुर्सियां बिखर गईं

तेज हवा के कारण मंडप और कुर्सियां बिखर गईं

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत : पश्चिमी विक्षोभ और साइक्लोनिक सर्कुलेशन के मजबूत सिस्टम के कारण सूरत समेत कई जिलों में सुबह से ही तेज हवाओं के साथ बेमौसम बारिश हुई है। जिसके चलते कई जगहों पर नुकसान का मंजर देखने को मिला। जिसमें सूरत के जहांगीरपुरा इलाके में केसर कुंज पार्टी प्लॉट पर शादी समारोह के लिए बनाया गया

मौसम विभाग के पूर्वानुमान को नजरअंदाज करनेवाले लोगो को मुश्किलों का सामना करना पडा

मंडप समेत शोड फंस गया। मौसम विभाग ने अगले दो दिनों तक गुजरात के विभिन्न जिलों और तालुकाओं में बेमौसम बारिश की भविष्यवाणी की है। पूर्वानुमान के बाद आज सुबह से सूरत सहित दक्षिण गुजरात में बेमौसम बारिश हुई। तेज हवाओं के कारण सूरत के जहांगीरपुरा में एक पार्टी

प्लॉट में शादी समारोह के लिए बनाया गया मंडप सहित एक शोड ढह गया। बेमौसम बारिश के पूर्वानुमान को नजरअंदाज किया गया। केशरकुंज पार्टी प्लॉट में विवाह समारोह के लिए एक बड़े मंडप के साथ एक शोड का निर्माण किया गया था। साथ ही आमंत्रितों को बैठने के लिए कुर्सियों की भी व्यवस्था की गयी थी। बारिश और तेज हवा के कारण कुर्सियां और मंडप बिखर गया। जिसके चलते अन्य कार्यक्रम भी अटक गए।

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूरत : सूरत समेत पूरे राज्य में बेमौसम बर्फबारी के साथ ओलावृष्टि से किसानों की स्थिति चिंता में है। फसल को भारी नुकसान होने की आशंका है। दक्षिण गुजरात के किसानों की आजीविका मानी जानेवाली चीनी मिलों पर भी प्रभाव पड़ा है। बेमौसम बारिश के कारण लाखों टन पेरार्ई कार्य रूकने की आशंका चीनी मिल के निदेशक और किसान नेता दर्शन नायक जता रहे हैं।

सूरत समेत दक्षिण गुजरात में बेमौसमी बारिश की वजह से किसानों कि हालत गंभीर बनी हुई है। दक्षिण गुजरात में गन्ने की फसल किसानों की मुख्य आजीविका है और बेमौसम बारिश के कारण खेतों में पानी भर जाने से गन्ने की कटाई रूक गई है। दक्षिण गुजरात में बारडोली, सायन, चलथान, महुवा, गणदेवी, कामरेज, वटारिया, नर्मदा, पड़वई, वलसाड सहित चीनी मिलों में भारी बारिश के कारण गन्ने की फसल बर्बाद हो गई है। सायन शुगर फैक्ट्री के निदेशक और किसान नेता दर्शन नायक

बेमौसम बारिश से दक्षिण गुजरात में चीनी मिलें प्रभावित

ने कहा कि आमतौर पर एक चीनी फैक्ट्री में एक दिन में 50 हजार टन से अधिक पेरार्ई होती है।

अधिक जानकारी देते हुए दर्शन नायक ने कहा कि एक तरफ जहां इस साल के अंत में

खेतों से गन्ना यदि फैक्ट्री तक नहीं पहुंचा पाते है, तो पेरार्ई कार्य बंद किया जा सकता है

खेतों में भारी मात्रा में कटा हुआ गन्ना गिरने से किसान चिंतित

होती है, तो गन्ने की माला की कमी के कारण पेरार्ई कार्य बंद होने की संभावना दर्शन नायक ने जताई है। यहां बता दें कि आमतौर पर चीनी मिलें 160 से 190 तक चलती हैं, वर्तमान में 1.75 लाख एकड़



चीनी मिलों में पेरार्ई का काम शुरू हो गया, वहीं दूसरी तरफ बेमौसम भारी बारिश के कारण चीनी मिलों को बंद करना पड़ा, जिससे गन्ने की कटाई प्रभावित हुई है। बेमौसम बारिश के कारण खेतों और सडकों पर पानी भर जाने से

किसानों को कटाई रोकने पर मजबूर होना पड़ा है, कुछ खेतों में गन्ने की माला भी गिर रही है जिसके कारण कटाई रूक गई है। साथ ही सडकें गीली होने से अब मिट्टी कटाव के कारण किसान खेतों तक नहीं पहुंच पा रहे हैं और कटे हुए गन्ने को ले जाना

मुश्किल हो जाएगा। गन्ने की माला चीनी मिलों तक नहीं पहुंच पाएगी, इसलिए चीनी मिलों को पेरार्ई कार्य बंद करना पड़ेगा। भारी बारिश के कारण दक्षिण गुजरात में कटाई बंद होने से गन्ने की माला चीनी मिलों तक नहीं पहुंच पाएगी। अगर अब और बारिश

गन्ने की खेती का अनुमान है जिसके कारण दक्षिण गुजरात में लगभग एक लाख गन्ने की कटाई करनेवाले मजदूरों पर भी असर पड़ेगा। अगर फैक्ट्रियों में पेरार्ई का काम बंद हो गया तो एक दिन में 50 हजार टन से ज्यादा पेरार्ई नहीं हो सकेगी।

